

中缅警方首次在缅北木姐地区联合行动

# 352名中国籍电诈嫌疑人移交我方

新华社北京4月1日电 记者1日从公安部获悉，近日，中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作，首次在缅北木姐地区开展联合打击行动，成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中，缅甸籍犯罪嫌疑人455名，中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定，中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方，缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来，针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作，联合开展了一系列打击行动，累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方，缅北涉我电

信网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案，甚至武装参诈护诈，性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰，全面清除木姐地区诈骗窝点，公安部与缅甸警察总部开展多轮会谈磋商，达成一致意见，决定开展联合打击行动。

近日，根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索，缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区，组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动，抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名，其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名，在逃犯罪嫌疑人51名，现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前，全部中国籍犯罪嫌疑人

及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方，公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回，全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示，电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题，加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作，持续深入开展联合打击行动，坚决铲除诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势，切实维护人民群众生命财产安全。公安机关正告电信网络诈骗分子，境外并非法外之地，要认清形势，悬崖勒马，尽快回国投案自首，争取宽大处理。

## 万亩白茶迎丰收 志愿者护航采茶季



▲4月1日，在长兴县和平镇长岗村的茶山上，志愿者帮助人手不足的茶农采摘春茶。

近期，浙江省湖州市长兴县和平镇的10万亩白茶进入开采季，自河南、安徽、江西等地的约10万名采茶工进入和平镇采摘春茶。和平镇当地多部门组织党员志愿者到各村的茶园提供安全防范宣传、健康体检服务等多种志愿服务，为采茶季护航，助力茶叶采摘、销售。

目前，长兴县和平镇茶叶种植总面积近10万亩，茶叶加工企业以及茶场268家。茶叶成了当地百姓增收致富的支柱产业。新华社发



## 黄河上游在建装机最大水电站 首台机组并网发电

▲这是4月1日拍摄的玛尔挡水电站（无人机照片）。

4月1日，玛尔挡水电站首台5号机组正式并网发电。该水电站位于青海省海南藏族自治州同德县与果洛州玛沁县交界处的黄河干流上，项目所在地平均海拔3300米，总装机容量232万千瓦，是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水电工程，属于国家和青海省重点能源项目，也是国家实施“西电东送”和“青电入豫”的骨干电源点，电站预计2024年12月实现全部机组投产发电。

新华社发

■广告

大同 DA TONG

# 好消息

春日好时节，出游正当季，大同云冈国际机场四月起加密大同=上海航班，特价机票589元起！  
加密航班时刻为每周二、周四、周六三班，具体详情请关注大同云冈国际机场公众号，还等什么！出发！

大同云冈国际机场2024年4月特价信息

大同-沈阳249元起	大同-青岛460元起	大同-重庆660元起
大同-郑州300元起	大同-长沙470元起	大同-昆明662元起
大同-长春350元起	大同-南京500元起	大同-深圳720元起
大同-哈尔滨360元起	大同-兰州510元起	大同-广州780元起
大同-温州390元起	大同-成都540元起	
大同-武汉430元起	大同-上海589元起	
大同-大连430元起	大同-杭州600元起	

温馨提示：以上航班价格均不含燃油附加费及民航发展基金，数量有限，欲购从速。

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896  
票务申诉：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

## 汽柴油价格上调

新华社北京4月1日电 国家发展改革委1日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2024年4月1日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期内国际油价可能震荡偏强运行，但持续大幅上涨可能性不大。

## 公安部提示清明节 道路交通安全风险

新华社北京4月1日电 清明节临近，公安部分析研判清明节假期交通安全形势，1日发出交通安全提示，预警风险。

结合近年来清明节假期交通事故规律特点，公安部研判，今年清明节假期，陵园墓区及沿线交通安全风险加大，节前陵园墓区将陆续迎来祭扫车流人流，清明节当天陵园墓区以及通往陵园墓区的沿线干道将迎来祭扫交通出行最高峰，由于陵园墓区多位于城郊、山区，交通事故易发多发。

旅游车辆及景点道路交通安全风险突出。清明时节，群众踏青赏花、外出聚会活动集中，出游刚需较大。旅客客运、公路客运、租赁包车等需求增加，景点及周边道路车流量将明显增多，交通事故风险较高。

农村地区交通安全风险突出。清明前后，农村地区进入春播春种农忙时期，生产作业运输、务工务农人员集体出行增多，面包车违法超员、农用车违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶肇事易发多发，风险隐患突出。

高速公路交通事故风险上升。预计今年清明假期高速公路交通流量将保持上升态势，各类车辆混合通行程度升高。京津冀、长三角、珠三角和川渝等城市群、区域中心城市和主要旅游城市进出城交通流量将比平日激增，客货车相撞事故风险加大。

阴雨天气带来不利影响。据中央气象台预报，未来10天，江南、华南中北部多降雨，降水强度增强，雨天较多，不利出行安全，易发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示，假期自驾出行，应提前关注当地天气、路况信息，合理规划出行时间和路线。



“紫禁城与凡尔赛宫”  
展览在京开幕

▲4月1日，观众参观展览。

当日，作为中法文化旅游年的重要项目，“紫禁城与凡尔赛宫——17、18世纪的中法交往”展览开幕式在北京故宫文华殿举行，展出大约200件文物精品。

新华社发